
Промежуточная аттестация по информатике (демо-версия) 

1. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только семь букв: А, Б, Г, 

И, М, Р, Я. Для передачи используется двоичный код, удовлетворяющий 

условию Фано. Кодовые слова для некоторых букв известны: А — 010, Б — 
011, Г — 100. Какое наименьшее количество двоичных знаков потребуется для 

кодирования слова МАГИЯ? 

Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом 

другого кодового слова. 

 

2. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся 

пароль, состоящий из 15 символов и содержащий только символы из 12-

символьного набора: А, В, C, D, Е, F, G, H, К, L, M, N. В базе данных для 

хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое и минимально 

возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование 

паролей, все символы кодируют одинаковым и минимально возможным 

количеством бит. Кроме собственно пароля, для каждого пользователя в 
системе хранятся дополнительные сведения, для чего отведено 12 байт на 

одного пользователя. 

Определите объём памяти (в байтах), необходимый для хранения сведений о 50 

пользователях. В ответе запишите только целое число — количество байт. 

 

3. Документ объемом 10 Мбайт можно передать с одного компьютера на другой 

двумя способами: 

 А) Сжать архиватором, передать архив по каналу связи, распаковать 

Б) Передать по каналу связи без использования архиватора. 

 Какой способ быстрее и насколько, если 

– средняя скорость передачи данных по каналу связи составляет 218 бит в секунду, 
– объем сжатого архиватором документа равен 30% от исходного, 

– время, требуемое на сжатие документа – 7 секунд, на распаковку – 1 секунда? 

 В ответе напишите букву А, если способ А быстрее или Б, если быстрее способ Б. Сразу 

после буквы напишите количество секунд, насколько один способ быстрее другого. 

Так, например, если способ Б быстрее способа А на 23 секунды, в ответе нужно 

написать Б23. Слов «секунд», «сек.», «с.» к ответу добавлять не нужно. 

 

4.  Для хранения в информационной системе документы сканируются с 

разрешением 200 dpi и цветовой системой, содержащей 130 цветов. Методы 

сжатия изображений не используются. Средний размер отсканированного 

документа составляет 10 Мбайт. Для повышения качества представления 

информации было решено перейти на разрешение 300 dpi и цветовую систему, 

содержащую 216 = 65 536 цветов. Сколько Мбайт будет составлять средний 

размер документа, отсканированного с изменёнными параметрами?  

 

5. Музыкальный фрагмент был оцифрован и записан в виде файла без 

использования сжатия данных. Получившийся файл был передан в город А по 

каналу связи за 30 секунд. Затем тот же музыкальный фрагмент был 

оцифрован повторно с разрешением в 2 раза выше и частотой дискретизации в 

1,5 раза меньше, чем в первый раз. Сжатие данных не производилось. 

Полученный файл был передан в город Б; пропускная способность канала 

связи с городом Б в 4 раза выше, чем канала связи с городом А. Сколько 

секунд длилась передача файла в город Б? В ответе запишите только целое 

число, единицу измерения писать не нужно. 

 

6. Сколько единиц в двоичной записи числа 136? 

7. Логическая функция F задаётся выражением  (x  y)  ¬(y  z)  ¬w. 

На рисунке приведён частично заполненный фрагмент таблицы истинности 

функции F, содержащий неповторяющиеся строки. Определите, какому столбцу 

таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных x, y, z, w.  

? ? ? ? F 

1  1  1 

0 1  0 1 

 1 1 0 1 

В ответе напишите буквы x, y, z, w в том порядке, в котором идут соответствующие им 

столбцы. Буквы в ответе пишите подряд, никаких разделителей между буквами ставить 

не нужно. 

 

8. В каталоге находится 6 файлов: 

maveric.map 

maveric.mp3 

taverna.mp4 

revolver.mp4 

vera.mp3 

zveri.mp3 

Ниже представлено восемь масок. Сколько из них таких, которым соответствуют 

ровно четыре файла из данного каталога? 

*ver*.mp*  

*?ver?*.mp?  

?*ver*.mp?*  

*v*r*?.m?p* 

???*???.mp*  

???*???.m*  

*a*.*a*  

*a*.*p* 

 

 


